
Nabór wniosków „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2025
Gmina Tuczna w 2025 r.  zamierza przystąpić do realizacji Programu „Opieka Wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025 finansowanego ze środków państwowego funduszu celowego – Fundusz Solidarnościowy.
Głównym celem Programu jest wsparcie członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad:
1. dziećmi od ukończenia 2 roku życia do ukończenia 16 roku życia posiadającymi orzeczenie o niepełnosprawności lub
2. osobami niepełnosprawnymi posiadającymi:
· orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności albo
· orzeczenie traktowane na równi z orzeczeniem wymienionym w lit. a, zgodnie z art. 5 i art. 62 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2024 r. poz. 44, z późn. zm.)
- poprzez umożliwienie uzyskania doraźnej, czasowej pomocy w formie usługi opieki wytchnieniowej, tj. odciążenie od codziennych obowiązków łączących się ze sprawowaniem opieki nad osobą z niepełnosprawnością przez zapewnienie czasowego zastępstwa w tym zakresie.
Działania w ramach Programu mają zapewniać czasowe odciążenie członków rodzin lub opiekunów osób z niepełnosprawnościami poprzez wsparcie ich w codziennych obowiązkach związanych ze sprawowaniem opieki, a tym samym zapewnienie im czasu na odpoczynek i regenerację, zadbanie o własne sprawy zdrowotne.
Usługi opieki wytchnieniowej przysługują w przypadku zamieszkiwania członka rodziny lub opiekuna we wspólnym gospodarstwie domowym z osobą z niepełnosprawnościami, która wymaga stałej opieki w zakresie potrzeb życia codziennego.
W godzinach realizacji usług opieki wytchnieniowej finansowanych ze środków funduszu, nie mogą być świadczone usługi opiekuńcze lub specjalistyczne usługi opiekuńcze o których mowa w Ustawie z  12.03.2004 r. o pomocy społecznej, inne usługi finansowane ze środków Funduszu albo finansowane przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych lub usługi obejmujące analogiczne wsparcie do usług opieki wytchnieniowej  finansowane ze środków publicznych.
Uczestnik Programu nie ponosi żadnych kosztów odpłatności za usługi.
Usługi opieki wytchnieniowej w całości finansowane są z Funduszu Solidarnościowego. 
Informacji dotyczących Programu udziela: Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Tucznej tel. 83 377 10 01
Wstępny nabór wniosków do udziału w programie "Opieka wytchnieniowa" - edycja 2025 trwa do 21 listopada 2024 r.  
Wnioski można pobrać ze strony internetowej lub osobiście w siedzibie GOPS Tuczna, Tuczna 191A  
Zalacznik-nr-7- karta zgłoszenia 
Klauzula informacyjna. 
Szczegóły Programu, niezbędne informacje oraz pliki do pobrania znajdują się pod linkiem: 
https://niepelnosprawni.gov.pl/a,1555,nabor-wnioskow-w-ramach-resortowego-programu-ministra-rodziny-pracy-i-polityki-spolecznej-opieka-wytchnieniowa-dla-jednostek-samorzadu-terytorialnego-edycja-2025

